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o714 Ap

(5.7)
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(a) A (5.3)7 (5.4) 2 Fol A& AAZA Sl A 4 (5.1)T (52)8 S Aoz Folel.
25°Col| A B9] A% 1 =8.937x 1074 kg/m-s, Ap = 500Pa, L = 10 m, R = 0.009295
molth. & 7317 AL AP Gt AR A HELe Aol
oF 331, 4] (5.4)2 Fo} A& AR 2B/ AL HE /1 E S £
of of .

%]

(b) A%rE AL} HE REEF 4 (5.5)9) (5.6)2F FolA & HAH F} w

(a) ©] EANA Zojokd nl& WAL 4 (5.1)3F (5.2)2 #4848 A (5.2)€ U=
I o] Aeld

2 Belsy) g5te] 2g4 e A4S 45T 2
o

A 5
27F ik Ao 2] o2 A-follA HH o] Aol rr,o 22 T
AL 7 HpES A faiA = ti DR A S ARt S AYe FH¢
th o] Aol v WA AL o2 2ok

S sz (5.10)
A (5.1)3 (5.9)9] AF AuE FAAS F7] A= r =049 v, o e 27127
< 7H83A r = RA v, = 002 FojA = AARAE WSAIAF St} 2712 0E
ARBL7] 954 3.6B0A =oF ArAW o] AF&E 4 9t 0,9 X7 2 A sk A
A PR vy = 2= HE AL ARSI r = RoA 0,9 FAAZA 3 e =

PN

Arsher] 4SBT 0% BT E o LAE r = RN 1,9 SASN9} Ak A3
gl Apolct.

€(Vz0) = Uz cale — Uz desired (5.11)



o] Aol A VUz,desired = 02 Ffolx HolA £E7F 092 LERAT

ArA el R GA o th3 MATLAB 232 HEEL t}-&3} 2t}
p501a0.m

clear all

r0=0;

r£=0.009295;

rtaux0=0;

vx0=1.20842;

[r,var]=ode45(’p501laf’, [rO rf], [vx0 rtaux0]);
vx=var(:,1);

rtaurx=var(:,2);

err=vx-0

pb0laf.m

function dydr=p50iaf(r,y)
dydr=zeros(2,1);
mu=8.937e-4;

deltap=500;

L=10;

dydr (1)= -y(2)/r/mu;

dydr (2)=deltap*r/L;
return

_4

D2 taurxghe A4S 0l r2 YR dj 2o A& E 7

0o
S do] AEYESS 2HHA G

002 Y&

022 VY%= AL 93t 7 412 HE MATLABY “if ... else ... end” & o]-&3F=
Zlojt). o] %o MATLABOIA 7., & AAH3H7] A8t 4= A4 o33} o] =74
=3l

for i=1:size(xr)
if (r(i)==0)
taurx(i)=0;
else

taurx(i)=rtaurx(i)/r(i);



ot
i

g Hasstr] A

Al A Zo] Fefd 4 Atk o] DA A= AP EA 3.500A4 &
false positiony 5 7+eHst =8 WHES AR S 4 QT
(a)oll thet =3 BAA 2A1 HF = 3 5.10] Fo14 AUrh.
51 2% WeSel e e
LR z71 % AW & Ha 7 HAS #
r 0 0.009295 0 0.009295
rtaurx 0 0.00215993 0O 0 0.00215993
VX 1.20842 1.20842 2.39622e-6  2.39622¢-6
taurx O 0.232375 0 0.232375
mu 0.0008937 0.0008937  0.0008937  0.0008937
deltap 500 500 500 500
L 10 10 10 10
err 1.20842 1.20842 2.39622e-6  2.39622¢-6
R 0.009295  0.009295 0.009295 0.009295

@( )ol ©H & MATLAB 223 £ 5192 CHAP5 98 £2)9 p50la.me p50laf. o

Zo) A 9l
(b) A (55)% (5.6)22 FolA = Ak FHI £5 Exof tfsh 34 3
Zre MATLAB B oz ~3gE stdo g4 £38A 2 4 ok

vxanal=(deltap*R"2/ (4*mux*L))*(1-(r/R)."2);

o

rlr

rok

4xr

I~

2
in

o

N
-~

i)



taurxanal=(deltap/(2%L))*r;

9o Ase AT 4 WD 5 ATk E 5204 WEo] £A 3} AAH e F

ERA 64 7HA] LA g

£ 5.2 109 0,0l THE AN A A vl

r taurx taurxanal vx vxanal

0 0 0 1.20842 1.2084176
0.0009295 0.0232375 0.0232375  1.1963358 1.1963334
0.001859  0.046475  0.046475 1.1600833 1.1600809
0.0027885 0.0697125 0.0697125  1.0996624 1.09966
0.003718  0.09295 0.09295 1.0150732 1.0150708
0.0046475 0.1161875 0.1161875  0.9063156 0.9063132
0.005577  0.139425  0.139425 0.77338966  0.77338727
0.0065065 0.1626625 0.1626625  0.61629537  0.61629298
0.007436  0.1859 0.1859 0.43503273  0.43503034
0.0083655 0.2091375 0.2091375  0.22960174  0.22959934
0.009295  0.232375  0.232375 2.396218e-6 0

(c) Tholmelqel 37 $E& A% BAA 4 (.NZRE ALY & ek o B4

A2 o] a4 wE Y TheI 2L w4 o] Ak,

dydr (3)=y (1) *2*r/R"2;

B =0l s =2 @ A F A= 27 0.604211 m/s2} 0.604209 m/sol ™, F-&

KA 52| 7hA] A DA g
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(5.13)

144 2] Wa
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" du,
dr

A7t}

dvg
dr

AA, A% ne 55 A

=
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Al9)
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]

SR

dilatant o]t} n = 19]

L
-

dl

2

4

pseudoplatico]al, n > 1¢

(5.14)
(5.15)

1/n

> (if 7rp > 0 )
1/n

) (if 70 <0)

K

Tra

dvg
dr
dv,

e},

)

Jr

(5.16)

>mﬂvq

r

R

1/n
> R(n+1)/n |:1 _ (

Ap
2K L

(

n
n+1

Vg =



(a) Dilatant 947} 55 sto]= Y2 527 9tk o]74 K = 1.0 x 1075, n = 2,
Ap = 100Pa, L = 10m, R = 0.009295mo|t}. Atk 28 7, 6} &5 B3 4 2 3}o]
o] WA E rol we} EAIS e ol Zol o] B S v, 2 ALeE.

(b) ANE S5 B2 4 (5.16) 0% FojA = 44 39} ulwstel
(¢) (a)& K =0.01, n = 0.5%] pseudoplastic 2| ol o3} ¥HE-3}2}.

(d) (b)Z (c)ollA 3] A= pseudoplastic FA ol o 3}o] wHE-3l2}.

2.4 3 (ALE)

(a) FANE T3] AMA = 709 v ol HIE AuE g 2 o] B sttt he]z oA
9] 7.0 Tht A& mhol L Yol A9 shell &5 FAACZRE AL 5 k. A

A (5.1)°1m, o] A2 FAL] SA Faflol AHATE £Al 5104 B 17,2
ARgo] A etA FAE AEol F stk mEb £AE Foke AN 1,5 27
AHAE A (51022 Fo A& A B A Ao
.. else ... end” #0°] 4] (5.14)8} (5.15)N A Fo A= AHFst AE S F

Az gk L 51804 =9 Fth
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o
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i
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A9} Bingham §71¢] 57 S50 thah Ag 3,

B 4
N,
ol
ikl
fifo
ot
v}
=
)
to
rlr
dr
i
oX,
Jo

g

Adt= AAZRAN 438 A)7]7] 93] AAHE ALF = A7 174 AnjR A9 5.

[¢5

AH 7L AR AAY A Fejz £4 FALS Te) el ech Ao e) = BE

5g oz WHA Ytk 5% ek 29 5200 49 o) ek Geankoplis [1)9}

X
Z r> Momentum z r

in by
Convection - 5 -
- Velocity l l
Momentum| Profile
in by < Momentum
Molecular out by
Transport Molecular
) (% Transport
o Shear |
Stress
Profile]
Momentum
out by
Convection

=1y (5.17)




A3 dute] £ SF 5E 11

T, =0 atz =0 (5.18)

REA GRS A9ele AT $UF SE Tl the Zo] v,

dvg
Trz = _M% (519)
o 714 oo AAZAL th&3} 2ok
v, =0 atx=0 (5.20)
Aot o] BF %L b3} 2ol AHL
1
Vyay = 1/ v,dz (5.21)
) 5 0
S5 Bxo) g A4 A HE e 2,
_ pgd? 2
v= [1 - (5) ] (5.22)
7 S0l 9@ NAA s e 2o
_ pgd*
Vi = 22 (52

WRER R4 Aol AT AT S Tulskel BAL A (519)2) A% BAO)
Al ¥lojdt}. Bingham A9 A9+ v 22 #A 7 "k

dv.
Tas = =t s £ 1 (i ras] > 70) (5.24)
dv.
= =0 (if 7| < 70) (5.25)

= — if 7, > 710
dx o
dv: _, if 7, < (5.26)
= 1 .
de Tez > 70

dvz (TO + T:):z) .
= — f Tz —
T —_ if 7., < (—70)




12 A5 A s

AZIA & ok poe 58 Aol tisto] & gholth

(a) p = 0.15kg/m-s, p = 840.0kg/m3¢ FEA KA 7150l thate] 4 (5.18)2
(5.20)9) BAZZ HellA 4 (5.17)F (5.19)F FAHCZ Fofehohe] FAE =
0.002mo|t}. A& 7,9k v, o h3 = FEE oA 9 YA 28] T2 EA|
stet oM B £ = v, .5 AArsER

(b) AR &5 Bx 2 4] (522)8 Fox &= 34 2 a9} vl ste}.
(c) Bingham F-Aol thate] A (5.17)F (5.26)2 Zo]A] (a)E ¥HESlEl o714 1p =

6.0kg/m - 52, pp = 0.20kg/m - s, p = 800kg/m3o]t}. o] FAof T3l <

Solg Ae FAAN

3.4 3 (ALE)

(@)%} (b) W58 & Ao £A 36004 ERATH

(c) A (5.19) BHAlof Bingham 44 A1 cha =] 8 =29 4 (5.26)0] AH§= of of
gk
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> w *k iy 5 o) L - T
= o o Y < T Ny - G
= ¥ o Zoom 2o Calee = B
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14 A5 A s

glo] = g Aol A U] 52 7EEA T, AAZAL WA £E7} 002 A
olt}. webA the} ol =),

v, =0 atr=R (5.29)

vy =0 atr =Ry (5.30)

FEA AL AP AT RoIAY SE FEo) th3 A A A cheT Lok
(R
In

517 2 % R%) T
- R5 ~—= " (ln— 5.31
Vs = L [ (BB (%) (5.31)
AN AH A= Ap =Py — PLE FAXT 3 £5 vyt T A3 o] Al4le
1 f2
zav = 55 oy 227 d 5.32
Uy, W(R%—R%) . vp2mrdr ( )
H4A Ae e 2
op 2 2 (R% - R%)
Vzxac 8lL7L |:R1 + R2 ln(Rz/Rl) (5 33)
B 22 FEA fA tidte] 4 5.9)= 59 =8¢ A 58S AAA AT
W2 HFEA FAY o+ g3 gol 7lednt
dv, n-l dvg
me ==K\ JHGr (5:54)

o] A& 5.2 o] Al psedoplastic} dilatantol] thoto] =9f ¥ et £E9] =34t A
g e A= A (5.14)9 (5.15)2 Fo| Atk

(a) 25°Col A FEA A9 Eol tsto], u = 8.937 x 10~*kg/m -s, Ap = 100Pa,

L =10m, Ry = 0.02223m, Ry = 0.03129m2] 7o 4] (5.29)¢} (5.30) 22 Fo}X]
= AAzAS A A (5.27)3 (5.28)2 X H g Zolgh RiF} Ry Alole] 9%

NN WAE 1] G52 AWSH 7,9 £E 0, T EAF A 51004 =99
A3k 2o, A (5.32) FEl vE PO RY AR Yol B SEE A

() ALE % BREE 4 (531)2 FolAE A7 s} vwate. A4e
2 2 (532)% FolAE A4 7 9} v wate}

o

Eis

A

o
=

(c) K =1x10"5 n =29 dilatant 5o t3}o] (a)S T}A] Zoe}.

(d) K =0.01, n = 0.52 pseudoplastic FA ol 3} (a)E ThA] Fo 2}
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16 Al 5 A 99

A5 A o2 YA UEe} e 25 &S

SL &9 A2t =4 DR ACNA 2529 Tz dAol e deet FEo) dnbael 4

5.2 ALE A

A8 HolHE A T of g §4 Fehzol 37 R4,

FA) B AL BhFat 2E ol Ao AAe] Ao} Aol Bhat 4B o] 23 W
o] AolAs, EA ASE B At £xo] §4E ojd BAES EHE
theret Als o] 449 Aot

5 Do 3 D.1oA D30l SI &9 At G=4] d AN 22 gz o2 o
Aol Aot Ao H=7F Fo1 A Stk

(a) STRHSIA S J4 DA ) A E D1} D20 Fol 2 vlo] 62 ALgshe] AR 2
o WEs gwe] £E o E e i A8 AL AP e,

£ D39 HEE F b Auste] STU AN AR Aol ofat % 4

7P AT AEA e Fe 7ol el A 28l A =2 vk 2d B

D29 Fol2 Hlolel & AH&5He ol s the s 28 A%E 2¢ + Ark

(a) D=4 E9AA & D18 2ol e vlolH = va3t 22 238 &0

p=62.122 4 0.01227 — 1.54 x 107472 4 2.65 x 107773 — 2.24 x 107197*  (5.35)

1057.51
T +214.624

o] 7] A T °F, p lbn/ft?, pi= b /ft - s o] T}

Inp = —11.0318 + (5.36)



2F o=y 17

Lo

A5 E ofe] dAo] dEe P=
SI? Al A & D29 2l e dlojB & th=3 22 234E =t

p = 46.048 + 9.418T — 0.032972 + 4.882 x 107°T2 — 2.895 x 10757 (5.37)

541.69

_ oY (5.38)
T — 14453

In p = —10.547 +

] 714 T+ K, pi= kg/m®, pi= Pa - st olth

(b) E D32 9424 oA =w to]HE Zu}h 94 AR A ARE FI|A H o
A

HE SI U AZ T2 SI A 4 (5.35)00 A (5.38)7hA1 9} 0|58 Ao 37524
alet.

@ E D.1o) A D.3»1# 9 dlo]geo] 53 MATLAB dle]lg 54 -2 TABLE 53 229

d01.mat, d02.mat ¥ d03.mat2 2 FoJ A 9 }.



18 A5 A s

A6 A gakshe gAEY FUsE

%2 90 AR P A8 FeNA ARG ARAN LA AR B HE AL

(a) 25°CollA 3 D.1o]A D.3o] Yot AAE 59 dtollAl p, = 1800kg/m3<) 65

mesh A& Jxpof| it = 5 S A1hstet

(b) 7H4o] 30591 B4 Rl ANA A AR FW SEF FAstek

571 4 2 eole]

Ae JAE FYPolgtal 75, ARkl tig 99 x4 v e AE Frh
49(pp — p) Dy

5.39

(% 3CDP ( )

A7 e FLEE(m/s), g5 g = 9.80665m/s? 0.2 Fox = 58 7MEE, p,e YA

o A= (kg/m?), p= Al L= (kg/m?),Dpe 78 A AF (m), Cpe #2449 &

% SEol A 78 49 %Y A% E Reynolds (Re)ol wheh ok} 2ol W)

(Perry et al. [3]9] 5.633} 5.64 T=x).

N

Cp =24/Re for Re < 0.1 (5.40)

Cp = 24/Re(1 + 0.14Re®™)  for 0.1 < Re < 1000 (5.41)
Cp = 0.44 for 1000 < Re < 350000 (5.42)

Cp =0.19 — 8 x 10*/Re  for 350000 < Re (5.43)

o 71X Re = Dpvp/pelal A=+ Pa-s & kg/m-s & E FoZTh



A6 d Gt garse] sUEE "

6.4 3 (ALES)

(a) Re kol wet A 23 A4 A2 A8sts =2+ MATLABE] “f ... elseif ... else ...
end” 22 A3 3he] TAAT (CpE ToHE B4 mefiled dragmOz Fo] AT |
drag.m

function f=Drag(Re)

if (Re<0.1)
£=24/Re;

elseif (Re<1000)
f=(24/Re) *(1+0.14%Re"0.7);

elseif (x<350000)
£=0.44;

else
£=0.19-8e-4/Re;

end

return

Ao thst =X 3ELS Dy, = 0.208mm (McCabe et al. [4]9] p. 941), T = 298.15]
A A (5.37)F (5.38)2 AF&3Fo] A4S p = 994.6kg/m3, 1 = 8.931 x kg/m - s°o| t}.

f(ve) = v2(3Cpp) — 49(pp — p) Dy (5.44)

o] ZA|E F+ MATALB A3 4EEL t}g3} 7
po06a.m

clear all

global rhop Dp rho mu g
rhop=1800;

Dp=0.208e-3;

rho=994.6;

mu=8.931e-4;

g=9.80665;

vt0=0.0001
vt=fzero(’p506af’,vt0) ;
Re=(Dp*vt*rho)/mu;
C_D=drag(Re);

pb06af.m



20 A5 A o5t

function f=p506af (x)

global rhop Dp rho mu g
Re=(Dp*x*rho) /mu;
f=x"2%3*drag(Re) *rho-4*g* (rhop-rho) *Dp;
return

v = 0.0001% A 3HH & 5.30) Fol A& 23 22 AR} Qol ek

53 2T &% 3§
e s £()
vt 0.157816 -8.882e-16
Re 3.65564
CD 8.84266

ﬁ& o] FAeol =3I MATLAB 233 = nd-2 CHAPS5 H3¥ =229 ps06a.met

pb0lafme 2 Foj A 9]},

(b) GA 71X T S5+ 4] (5.44)00 A g& 309= WA A4LHETE o] 2] g
W32 hygaia] 9 A= v = 0.2060m/s, Re = 47.72, Cp = 1.5566°]}. T} &2
of st AE 7 AMA = JAY A= Dk vprE Ho)



A 7E Ui gtolx 5 tfe npEA} B4 b 21

5S¢ N 54 wpF £AL AAet=t Fanning®] uhElziz ALg® ) npdl
A= Reynolds =9} gfolze] W 72 7] AR} ¢(m)ol] =3t} Reynolds -+ Re =
Dup/pelth. A71A pe FA19 = (kg/m?), p= A= (kg/m-s)olth. Ee] 201 Y=
F= upEAALY] A Z3ES Res} e9] T2 £ ST} (Geankoplis [1]2} Perry et al. [3]3F

Re > 30009 W5 SEoIAS] vpRelbel tF BL FA B L4 4B
So] £ARTh /D =09 #THA L2 BT e sfo|zol tlatel, ST4A AL
1
i =4.0log(Rey/fr) — 0.4 Nikuradse [5] 4] (5.45)
F

fr=0.0791Re""*  Blasius 2] (5.46)

EW 42717 /D2 EQANA £ AR Fro| ol Tlsle] Ya 2ol AL

L 4.01o (6 4.67
Vir U \D T RevTr

o3, FU4A A5L The 2ol FolRth

1

> +2.28 Colebrook and White [6] 4] (5.47)

fp = 5 Shacham [7] Al (5.48)
€ e/D
16 {log [3/ 502 log( / + 11%35)}}
kS
2
‘ D 10/9
fr= {—3.610g % + <63/7> Haaland [8] 4 (5.49)




22

Al 5 A A8

(a) ¢/D =09 jzze]e &l tidte] Re = 1034} 107
ko] Axtd mpdAAE g Fdtet S3A A

= 5t}

o135t}

o} ) wate},

(¢) (a) (b)8] Z3E Fanning®] tpEQAxE T A Ko Z
ol

(b) €/D = 0.00013} 0.01¢1 Zof th3to] Re = 103} 1070 A
gsto] Astd wpRARIAE g oFstel. S8 A AR &

45)0) A (5.49)F A&

A A9 Apelof tjsto]
5470014 (5.49)E At
2 Ae] Aol o st

7.4 9 (ALE)



A8 d dto]lz g s S50 tfd vpEIA} At 23

A8 A 3zojlz YE 52+ sl g wpd A} ALt

Fr=2fp o)

A7NA Fpe vbE<EA (N - mkg, =+ J/kg), fr Fanning®] v}z (F214), AL 3t

o] 29| Zol(m), v %%, D& ol 28 X E(m)ol T

A Lv?
D

Apy = pFy =2frp (5.51)

A7IA Appe FHASHPa)olaL, pr BEx(kg/m®)olth FAQ BT Sr& v 2

v= (5.52)

TkeF 55 9] Re < 210091 &5 ©] ¥, Fanning®] n}pEdzp= th2 4l o 2 B A4t T}

fr=—= (5.53)

2
[~
)
o
h<)
o
[t
=2
X
=
(@)

vV

[\)
=
[a)
o,
v
Ju
ot
]l
rO
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OmQl w7122 &= 538t Q = 2.5liter/s9] &< A2 7 A
td w@7 7 e 39k AA g A9 Hozhe 25°Co A Ap = 103kPao] t},

9} o gx g gurl mlo|lm o] A& DE AL, AF3 AS F DAREE
EH
h

(b) WY L7} 5°CE BoATHR, (a)el 4 AEH o]

27k

[kl

of e gre <AL duhy

(c) & D-39] FojA & th2 FAE A= (a), (b)E THA] E0je}

(a) o] ZAY ALt A v AR} AdAAA 7 QA = a1, nbE A A= Reynolds
Reol] &%t} T A4 7} MATLABS] Sif ... else ... end”%oﬂ oot S/ ¢ R
ko=

d5 580 ol A the3 2o WyE 4 (5.45)9 Nikuradses] 424 o] A}g-5

—

= [4.01og( Re\/f? - 0. 4 (5.54)

MATLABO| A& o] Bl A& A Al o] o334 o]
£(2)=1/x(2) - (4*10og10 (Re*sqrt (x(2)))-0.4)2; (5.55)
SH a5 deliAde AP BFAA 4] (5.53)] b2 o] vy B r £H
£(2)=x(2)-16/Re; (5.56)

2] (5.55)2} (5.56)-> Reynolds 4= Reol] ] &8l vl AAE 3=t MATLAB “if ...
else ... end”Eo 2 F3 =}

4] (5.51) %= stolze] A5 DO} g vl g WA A 22 MATLAB &4 mfileo]] +
= oF hth webA 7 ulad g WA A o] FAol S8 oF 5t 25°Co Aol = HE=9
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25

WEE B4 55004 A7E Ao ziE Pa) .

p508a.m

clear all

global deltap L q rho mu
deltap=103000;

L=100;

T=273.15+25;

q=0.0025;
rho=46.048+T*(9.418+T*(-0.0329+T*(4.882e-5-T*2.895e-8))) ;
mu=exp (-10.547+541.69/(T-144.53));
D0=0.01;

fF0=0.001;

x=fsolve(’p508af’, [DO fF0]);
D=x(1);

fF=x(2);

v=q/(pi*D~2/4);

Re=rho*D*v/mu;

pb08af.m

function f=p508af(x) global deltap L q rho mu f=zeros(2,1);
v=q/ (pi*x(1)~2/4); Re=rho*x(1)*v/mu;
f(1)=deltap-(2*x(2)*rho*v"2xL/x(1)); if(Re<2100)
£(2)=x(2)-16/Re;
else
£(2)=1/x(2)-(4*1og10(Re*sqrt (x(2)))-0.4)"2;
end
return

Lk #* f()

D 0.0389653 -2.9437e-6
fF 0.00459053  -2.6020e-10
deltap 10300
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L
T
a
rho
mu
v

Re

100
298.15
0.0025

994.572
0.000893083
2.09649
90973.6

(b) L£5E 5°CE Y¥31 D = 0.04399m=E 1 AQ3}e] AAsd, &8 Zdtes Ap =

64.82kPao] =t}

(c) o AAol et At &

shel 9o

B A BA A= Ve AL B Aol 53

@ o] SAo =3I MATLAB 23y = =54 CHAP5 938 =29 p5s08a.me}

p508af.me 2 Fojx 9]},



A9 A e aolmel N Ao SERFE Ui 55 F7 S A 27
A 9" wlzdtstolzoA] A Sx2RE GF 55 HF &
= AL

ol
!
Ap
bt

BH &% B (universal velocity distribution)& AFg3le] H o] £ 2 FE S

29| b dd dFete] v
9.2 £33 $x]8H

23 = Vmax s SAE JEDS AHE S F-Folth Uav/vmax‘q H] = vl 122]- ol

th3to] McCabe et al. [4]0)] &) 3to] AAH TS Ao 9 3le] A 4LHE )

(i (5.57)

T (3457 /2)
71 A fpE Fanning®] vpEQlxloltt. vj11e]-2 ol ths = vt B+ S50
=A%t Reynolds & AF&-3}o] Nikuradse [5]o] o3l AAIE 4] (5.45)2 FHE AALHA T}

25°C2] 20| 1-in OD BWG-10 #¢] W2 e 32c} (#9 AYe & D42 Zz3sleh)
NeAs 248 A SELRH B2 SEE FASEE S Y 10 48R} 2

el

ofs

o
an

(a) & 550 FolA= Ao Sxof e FuEEE Astal mol Hof gojzh

ot

(b)

NE AT 5 YRS A SE FHE SRS ) S5E QDA 3
S AVVAE Foteh

(c) WIAL3}7) A 5he] E 5.50) A4 e Aol Yolet.

Z 55 549 29 SEANE S99 Hlu
=734 A" A &

No.  Umax(m/s) vay(m/s) Vay(m/s)




—_

0.2
0.4
0.8
1.6
3.2
6.4
12.8
25.6
51.2
10 102.4

© o0 N O ot ks W N




Al 10 & spo]Zefelo Al 742 ALk 29
Al 10 A stolze}lo A 59 ALt
10.1 g

HI =5 Aol thek ARbAQl Aot o x| 2] 4 2] 2§30 sfolazelof A of 7 <k

Aol M 4ol py, AET} 20 9 27

15
BolETh AARY o] o LU EYHE

© 29] $A7} o] 53t Fo]zeel
vlolzg}ole]l f& ZolE Lo]al AELS Rolth
) P=p,
P _ o —--------- 7 = Z2
= P1 >
1
b z2=12,

9 5.4: o] Zeplo A HAA 9 55

(a) 60°F2] Eofl thato] shojze}lofl A f<5 ¢ gal/min T & A 2bs}e}. L = 50001,
Py = 150psig, P> = Opsig, z1 = 0ft, zo = 300ft°] 32, 3}o] = 2}Ql-2 nominal 6-inch
A £ 9] schedule 40 743 T}o] = ot}

A2 T 200 psig)©] B4 ALY §5S EASE AT S0l e

E
=
3 24 R Ao

(¢) (b)ollA AR = Alf 4-inch®} 8-inch A]&52] schedule 40 73 s}o]zof ot =
AS H7bstal, FS5H dwtbd ol A g oFslek




P, — P

1
53 =) +g(z2 —21) + +> F+Ws=0 (5.58)

A7IA Y FE A (5.50) 22 FolAl= npEEA ] jtola, Wee AZF & £
ok 4] (5.58)9] o2 FE2 5.820M B Uk G4 DA NN E ¢
3t7] e A} BAFQ A} g, = 32.174ft - Ibm/Ibf - 27} 4] (5.58)2] & o]l A}

ﬂlg

ofo
)
i

10.4 3 (AFE)

6-inch A 2¢] 73 sto]zo] YH A& % D50, B ARV & D.6ol FAA ¢
o} 4 (5.58)° & S F & Aststet A (5.50)2 AFE3517] 9814 & Fanning®) v}
21z} A 4bol] 4] (5.48)] Shacham 4]& AF&3e Ao A3t} 4 (5.35)9) (5.36)2>
A I AR B AE UEE Aist=d AHRE

(a) AAE 5452 g = 368.8gal/min®] T}



Al 11 & pFolzmefel oA EF Huf 31

A 11 A slol=2}gl oA 55 Eul

11.1 ) gAdaYy

Fanning®] wHE912-8 A§3hel sholmetel wol A §43) 48 Zohe] A

11.3 &4 43

25°C2] = o] 9 5.590 Fo A= AR} 22 vfolzetel oA S8tk H2 o S A
o] &+#e 7]t Er} 15 bar (1.5 x 10° Pa) =11, & =

&=t} 2 E 9}o] &= 6inch schedule 40 73 Ho| 11
Ae FolzE59 A4F dole b5 2t

300m, L3 = Loy = L3y = 1200m o] t}.

=2 = T
- T =

i
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(a) 8 5.500 Hol sholmebel ol thoh 1234 w=ol A G 48 ALt
Fanning®] 1}2+o1 =} E glo|zZ g}l A fr=0.0062 A3t 7R H T}

rlr
kg

(b) Stel=Z ekl T2 it T3E wf 4 st 52 o 9A W3t =AE A

stet FE5E T St (q12, 423, 24 BT gaa) S 022 F1L (a) 8 HHA] AlLtstet
(c) e=4.6x107° m<l Aol Fanning®] w}AAFE A4kt 4] (5.48)& A&}
(a)oll et =9 &3k s & +stet.

H71 R 9 glo]E]

o TAlol that sfjoll thato], == iok j Abolol A& & ZstE v 2ol YEhi=
Zle] Ae] et

APy = kij(qij)? (5.59)
71M AP; ¢ qije =5 i€ j Aolol A o] kg Aket R3] F&olth 4 (5.59) A k=
2 (5.51)3 (5.52)ll 71" BFet o] Fanning®] whEAx1e} FA12] B¢ S22 @d ol
At kA

_ 32frpAL;;
(nD2?/4)2 ~  @2Db

kl'j =

SA4e ARE 55 BFe 2AR AYATE Bk 7} 29 A4S FH, A 58
B AR PPl Wit et
R 1o thE 544

go1 —qi2 —qi3 =0 (5.61)



Al 11 spo]zepol FollA] S5 Eulf 33

wE 20] T 5714

Q12 —q2a —q23 =0 (5.62)

= 3] ol 544
q23 +q13 —q33 =0 (5.63)

LT 4of tfgt X4
q24 + q34 — a5 = 0 (5.64)
o Fx 399 o= st g2 APGE o83t weF o) wgko] 7HFS &
5 WG Zod F(+)ol Ha, 1A ko S(-)o] "k FZE MEAEZEE AY A

APy + APy + APy + APys + APpuymp = 0 (5.65)

F2 20 tigh &
AP35 — APy — APjs = 0 (5.66)

FZ 30 U3t F
APys + APy — APy =0 (5.67)

(a) = ZAste A (5.59)F AHESHY ¢ 2 28E 5 Utk o] AAS AAY
qo1, q12, 13, Q24> G23, G34, s = FEAE = dFNY v Y FHOE fAZE = DHN
o] WA Alo] Aot} o] dFHe] WA AS MATLABOA &7]918 23 HEELS T
=3 2

pbSlla.m

clear all

global deltapump kO1 k12 k24 k45 k13 k23 k34
fF=0.005;

rho=997.08;

D=0.154;

deltapump=-15e5;
k01=32*fF*rho*100/ (pi~2*D"5);
k12=32%fF*rho*300/ (pi~2*D"5) ;
k24=32*fF*rho*1200/ (pi~2%D"5) ;
k45=32*fF*xrho*300/ (pi~2*D"5);
k13=32%fF*rho*1200/ (pi~2%D"5) ;



34 A 57 A o8t

k23=32*fF*rho*300/ (pi~2*D"5);
k34=32*fF*rho*x1200/ (pi~2xD"5) ;
q0=[0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1];
gq=fsolve(’p5ilaf’,q0);
q01=q(1);

q12=q(2);

q13=q(3);

q24=q(4);

q23=q(5) ;

q34=q(6) ;

q45=q(7);

pbllaf.m

function f=p5llaf (x)

global deltapump kO1 k12 k24 k45 k13 k23 k34
f=zeros(7,1);

f(D)=x(1)-x(2)-x(3);

£(2)=x(2)-x(4)-x(5);

£(3)=x(5)+x(3)-x(6);

£(4)=x(4)+x(6)-x(7);

f(5)=k01*x (1) "2+k12*x(2) "2+k24*x (4) "2+k45*x(7) "2+deltapump;
f(6)=k13*x(3) "2-k23*x(5) "2-k12*x(2) "2;

£ (7)=k23*x(5) "2+k34x*x(6) "2-k24*x(4) "2;
return

RE §%0 3 27] 7HAAS 0.1m3/s2 1A 3ITh

N

HoF 54 £ SHE 002 T, nA o] 7 s Bolech AnEow B4

o 4% S} ol olof Frh.

@ (a) Sl ¥ MATLAB 223 =92 CHAP5 93 229 p5llamsel

phllafme 2 Fol A 3l
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Fanning®) vh2 Q144§ ALg3ho] sholmetel Bpol Ao} §FY Zakst R0 A

Ingels®} Powers [9]+= 18 5.6 Hol= 23 22 & &0 W2 ZABIATE =& 19
1400 gpm®] Fwdeo] s} Atk == 2,3
Aol 8 52 140.0 gpmo| T}

9 5049 QT 420 gpm©O| il =X 6]

(a) 60°Fol A 7 == A% hE B 224 Aol o] £F 39} A= ThE shol
£ BHSE f452 AN sholzSe] Aol AEL 19 569 FolA 9

c BE Artel A 44 % Fanning®] vpIA}; fp = 0.0057F 7H4 A T
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1400.0gpm

140.0gpn’1

L=2000' 420.0gpm
D=12" =P
L=1000' L=1000
D=38" D=8"
@8 L=2000' ©
D=8 » 420.0gpm
L=1000' L=1000
_ " D=6u
L=2000'
® b O

19 5.6: 2A 5.129] sjo]l=g}ol



A 13 @ vjo]z e} Pz P(NETWORK) 37

Al 13 A who] =9} W wH(network)

13.3 EA 443

% 5.7 Kol ukel Zo] o] 5% BEZE AHESte] 171 60°F9] ES W3

1o A &= 28 o] FA]ZIth 2-inch schedule 40 73 &<l wpA| 2} BE-S A 2jetils B
= wjo] 4-inch schedule 40 78 To g o]=olA g}t A 13} A 29 1T 9 o] =
29 — 21 = 60 fto] Tt}

CFFst npE A3 J35HA o L ] =X = Geankoplis [1]2} Perry et al. [3]o]A] =2] F

13.4 3 (A%E)

(a) o] TA st npz A= B3 1 SFANAY 4 &4, MK 4-in elbowol] A
o] £ 4-inchoj A} 2-inch o] = & =41 4-inch®} 2-inch T}o]Z oA o] =4 A
B3 29 QoA 7 Aol ZFHTE A (5.48)0 FFFAHoE WA F FH
o] 3719 sto]Zof| A9 upE £ S Al4bsked AHEE ¢ T =4 DS AA =

lo
A
B>
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3751t
4-inch
Tank 1
Tank 2
6ft 15.0f'[
4—inch_\__.@4'm0h
15ft
4inch  pymp =1 =90 Elbow
» =Reducer

All pipe is Schedule 40 Steel with
Diameters Given

o

bl
fo
o)
kil

J
O 2
2
>
e
o
4y M
%9,
kv



A14d @7 GoeN A9 F2E vps H A o)z o] 39
A14d 9F dolA 48 F2F w9 4 sholx o]
14.1 g Addy

A 5 A B2 A5 oA £A A} u P GGE) BA FAA o] §

H A o] &3 E whe] b7t v 3AE AT 287 ot a8 oy EY
A5 Aot s 8wkttt 17 5.80] ©3 9 7hekslE B ool FolA Ut oW F
SApE sholmo) Pol7t §L4S =g vletu] =t AlZo] Fopd Aoleku s
T o] 52 Ftoj=o] Ao|7} A4EF T AlZko] ghold Zolgtar sttt of o] of & 3}
o)z Zojo] whe W2 MBADL AT B A9ol ME A rE L 3hehe 2
o] L& AA3dloof sty 352 Eo] viEE & o GHF7F FAHE T 7 E )
l—— D —_—
o H,
1 H
&
T b
L ]
D2
[ ]
2
a9 5.8 W& Fo] dAE ®§H3a
vl & &2 nominal 1/2-inch schedule 40 733 3}o]Zo]31 ¢ = 0.00015°]t}. B39 A&

D12 3 fto] 1 27] N A Hy = 6 fto]t}. Bl =o) 9l A= 60°Fe] Eolch B3

9 Hp7b 1 ftol] =getls o) wiESH Aok A AN U452 1in < H <6
ft, 1in < L < 10 fto] WL = A 3+= ).

rlr
Y
of
9
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ty =
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o
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>
5
=
=
(9]
2
=
g
h
X
B
fols
o
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N
_>r~,
<)
v)

D? 2 4frL
léﬁﬁ%+L—v%}+m¢g]+-g;> (5.68)

A7NA tye AE A7 Hy = 1 inchol] =23t 2 &9 9 Agtol|t}. fpe Hy =
6 ftQ ol & 5.6 ZHE At = updxe] HFgkolth L = 0.083 ft of A

10 ft7bA] o o 5}

43 %L 3

o
iy
o
o
o
r)~
i)

ot At o2 Zo] FHs= &

€ Wi Al BAE Fste WS A Bt the W FJdE Fe )

Ho7} 3 691 A0l (b)S} ()2

o1 7}?

3 5.6:

60°Foll A &9] B2 wi=ol thet AL s
L, ft H, ft fr vy ft/s Re
1/12 1/12

1/12 6

10 1/12

10 6

5 3
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E

A 14 &

Ho1 Frel bolE

A 0] 1 5.89) 185} 23 Aol

AN A 4

57

Bqr

T &% vl o

N
=2
o

ofo

Aol 283}

=]
L.

2] d o)t} 4] (5.58)& o

e 2

o
ﬁo

A o

)

e
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<k
ofy
Y
ofp

w
ol
N

ojn

)

(5.69)

L
Do

2g9(H + L)
1+4fF (

AN

o

2
T

ol

Aog A

2
T

3}
=

Oo]:

E]

£ A (5.48) 2%

917}

=

o] 7] A Fanning®] v}

B3 U] fA o

(5.70)

2

dH

dt

2
1

o

3l (A

14.4

K
HF
o
<

=0

H

ﬂ_mvwo

]

A

2] (5.69)2] M|

o

o

2] (5.69)

(b)

G

=
K
HF

ol 4] (5.68)2 wHE-5}o]

AAE A1§3

3 o2

z‘ﬂ,

2] Lgkoll o

RNe)
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o] Al 4tkel

o] g 7=t}
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S

e

=
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15.2  A&d 2180y

FA 5140014 =9 ® 3ol A fFAl= 30°FA A 284 FA] MIL-M-5606°] 12,
ol #AIS 452 & D30 FoIA vk 24| 51404 e} o] o] ¥ A {7} vl
=5 = 283 AITS H4R sk vpo| x| dol& AA sl oF &tk o] W& Az E <k

=52 EHd Aoz 7[Yydct A5 U= 1in<H<6ft & 1in <L <10

(a) THE =L shol o Uk EATTHE F1gStoll AAAE Ao oA £ 4 S

o] &3lo] & 5.7 HABIAA v, fr, Redll Tl L, HO| o8} 3o a3 2 AMS}

1. (c) Ho7k 16691 350 thate] (b)& tha] Zojeh
2. [d] (h)2] 4 aE T3 (b)) 524 39} vl wale).

 5.7: 30°Foll A =3838+A FA9 8= wEof ofdt AArgk

L, ft H,ft fF vy ft/s Re

112 1/12
/12 6
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10 1/12
10 6
5 3

15.4 3 (A%

stolmol 49 7 55 the Fanningd] mHAAAE 4 (5.53) 0.2 Foi4 k.
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16.3 FA A9

k

& E gk New York Mets o} & & ;&2 Colorado DenverA] 9] 3]8Fst & 7] o A= oFF
zol B B dortB g B AT M S Felal Johal A&t £33t New Yorkd}
Denvero /2] 2% o] Denver?] TE7F 7] w]fo 27 Wx 7} JolAtt= AL

£o 33449l Aok,

ok

o}

AL

() £ BAE 27] £ 1200/s2 oFF B A 4 ATk 27 2%} 570 3t
o] 30°Y4 ], New York®] Shea Stadiumo| A &2 Gupr} Gopz27)?

(b) 3 580l FoJA= H OBl & AFE-3Lo] (a)oll A FoR 27] =9} = o t st

o]
DenverA] o] 91+ Coors Stadiumol| A= Fo] dupr} Golzd7)?

(c) Shea Stadiumel| 4 Z7] % 120 fo/so] Bh3ke] e}-2) vl A2l & 2 Astste 713
F2 4ut AN RS y o) o2 EAI S

Bl gn 9 gy

£ 58 of7F Aol that HolH

F= W &
oft59 A7 m 0.3131by,
oo A A 0.046ft?
8 A (et 7HgEd) Cp 0.44

Y ST (B AR g g9k B S ZETh) g 32.174ft/s7

Z27) £EAY T 1% Yo 51t




A 16 d BES Pz FolA & of7Ee] A 45

B4 27|19 =34 g3 ¥ 4% 0 30° ((a)%)
New Yorkol] $J+= Shea Stadium®] s 1= A 100 ft
Denveroll $J+= Coors Stadium®] s 12 Zo 5280 ft
OFTE) A AL Tk 2 27 Aul 3 A A Ao 2 hepd 5 9182 M9t (Riges
[10]).
d%z dx dz\2 d 2
ma = kG (@) + (*ZZ) (5.71)
&2 d N2, (dy)? '
mEY = k% (%) + (%) —mg
A7\ 2%}y 5B 54 Aol w, ki Theh Zo] Tl AL FE Asolth
CpAp
= 72
20, (5.72)

ko] A A Cpe FHASF, pe F719 IE, gt FHaAAto|t) 2 15 Zof wpE
571 459 Wsle b3 Zeo] FoiArh
0.07647 —Z (5.73)
= . X — .
p P\ 333 % 101

A 71X Z& ftd o)1, p= by /ft3 TS o]t}

16.4 3 (AFE)

MATLAB A0l 2 W44 g o o 2418 & 4 Utk $41 $719 24 A2 43
A HeL 7o) 1A AR B4 FEor A, M N 24 360014 =9
= 9le}

dx
v, — dz
’ ;’t (5.74)
vy =G
wEbA] A (5.71)] W A A A2 T2 2ol vZie v A Aol "ok
§ =
dy _
dt = Uy
(5.75)
d(gf) = £y, 02+ v2

d(vy) k 2 2
&t = T mU\/Vzt U —g
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— 00l M9} 27)12AL BT o] Foj Ay,

r =0

vy (5.76)
v, = Vpcosb

vy = Vpsind

A7A Vo B 27 otk

(a) o] ZAl= A (5.75)9] v AT A (5.76)0] 27 2o Foldnt 4 (5.72)
FANE Fots FAHAA At o] oF gttt Shea Stadium®] A-fol+= Z =
100 + yolth. AAZAL o] Al 32 uf y = 0] Tufe] 27} A2 d= L3l

IS

N

MATLABS AH8 8] y=02m 8] <3t A4ste 43 2
= Hpe} Zro] “f L. else ... end” P& AFE3E Z ol

=
ok
%
rlo
v
oo
2
2
N
2
D)

if (y(2)>0)
dydt (2)=Vx;
else
dydt (2)=0;

end

99 ~AYPEL y7h o] Fulo] xghe HASA fA k.

ol

(b) Coors Stadiumel] o3t & 37| A= Z = 5280 + y=2 S 3l oF st} ofF
Fol Eott Al 25 ARG HAshA = y = 0742 BAH A =S A FE5to] of St

~~
3
N
s
El
Y
éé
o{l
ol

et 3]

rlr

()9 WA A ES AR y7) 00] B gk e ATIFE) 9]

p'L
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